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An den Rat der 

Stadt Schloß Holte-Stukenbrock

Rathausstr. 2

33758 Schloß Holte-Stukenbrock

                                                                                              Schloß Holte-Stukenbrock, 09.07.2021

Sehr geehrte Damen und Herren,

Die Fraktionen der FDP und der CSB beantragen:

Vor einer Offenlegung eines neuen Bebauungsplans informiert die Verwaltung die betroffenen Bürger mittels einer Bürgerinformationsveranstaltung.

Sachdarstellung:
Wir haben festgestellt, dass sehr häufig bei der Aufstellung eines Bebauungsplans viele Bürger verunsichert sind und viele Fragen bezüglich des Verfahrens und des Ergebnisses haben. Da die Bürger üblicherweise nicht darüber informiert sind wann die Offenlegung beschlossen wird und sie ihre Einwendungen darlegen können wird aus dieser Verunsicherung sehr häufig Wut über die Machtlosigkeit. Bei den zuletzt beschlossenen neuen Bebauungsplänen wurden nach der Offenlegung sehr viele umfangreiche Einwendungen bei der Verwaltung eingereicht. Das bedeutet für die Verwaltung einen großen Aufwand, denn sie muss jeden Einwand separat bearbeiten, auch wenn Argumente mehrfach auftreten. Bei der Bürgerschaft wird erwartet, dass auf einen eingereichten Einwand eine direkte Erwiderung folgt. Da Bürger häufig nicht wissen, wann und in welchem Ausschuss ihre Einwendungen behandelt werden, fühlen sie sich übergangen, wenn sie keine Antwort bekommen. Auch das führt wieder zu Unmut.

Um zukünftig den Bürgern der Stadt entgegen zu kommen und die Zusammenarbeit zwischen Bürgern und Verwaltung zu verbessern, schlagen wir vor, dass zukünftig schon vor der Offenlegung eine Bürgerinformationsveranstaltung stattfindet, in der viele Fragen und Einwendungen schon direkt im Gespräch geklärt werden können. Das vermindert den Bearbeitungsaufwand für die Einwendungen der Bürger und fördert die Bürgerfreundlichkeit der Stadtverwaltung.

Mit freundlichen Grüßen

Thorsten Baumgart                                        Britta Rusch

für die FDP-Fraktion                                     für die CSB-Fraktion          
